

创建风景线

# 文明实践接地气 服务群众零距离

■本报记者 姚晓晓

文明是一座城市的精气神。我市创建全国文明城市以来,全面推进新时代文明实践活动在基层落地生根,提升百姓幸福指数。一次次生动鲜活的文明实践,一项项便民惠民的志愿服务……文明实践如新风吹拂沙澧大地,浸润百姓心田。

2月19日一大早,郾城区龙塔街道金牛社区新时代文明实践广场上热闹非凡,唱歌、跳舞、健身的市民络绎不绝。在社区会议室,社区党支部成员、居民代表、网格员等围坐在一起召开“510”圆桌会议,为社区建设建言献策。

“如何才能让我们的社区变得更加文明和美丽?我们想听听大家的建议。”金牛社区党支部书记杨草原话音刚落,参会人员便踊跃发言。“我们要文明养犬,养狗人士遛狗时要牵好绳。”“要及时清理小区里乱张贴的小广告。”“小区老旧设施要更新。”……圆桌会议在大家的畅所欲言中变得热烈起来。

“510”圆桌会议是金牛社区最具特色的新时代文明实践之一。其中,“5”分别是社区居民代表、社区党支部成员、网格员、街道工作人员和社区党支部书记;“1”是每月召开一次会议;“0”是实现党群关系零距离。“圆桌会议就是要为居民解决问题。不管大小事务,只要是居民关心的,都可以在会上商议。”杨草原说。

金牛社区通过开展新时代文明实践,推动解决了一批老旧小区微改造、健身器材短缺等事项,用实实在在的成效赢得群众赞誉。“看到社区环境变好了,不文明行为变少了,居民都积极参与社区每周开展的志愿服务活动,为争创全国文明城市典范城市贡献力量。”杨草原深有感触地说。

群众在哪里,文明实践志愿服务就延伸到哪里。记者走进召陵区翟庄街道燕山路社区,看到志愿者们行走在大街小巷为群众提供各种志愿服务,文明实践蔚然成风。

“你看,我新剪的头发是不是很好

看?”在新时代文明实践站的广场上,刚体验完义务理发的张翠平一边照着镜子,一边笑着对记者说。

燕山路社区内老年人较多,为了给社区居民提供更加便捷的服务,社区每周六都会开展志愿服务活动,为居民义务理发、磨刀、修理小家电等,假期也会开展各种文体活动。社区的舞蹈室、阅览室、儿童乐园、志愿服务点每天向居民免费开放。

孙兴华是燕山路社区的一名志愿者,他经常参加燕山路社区新时代文明实践站组织的义务理发等活动。不管是严寒还是酷暑,每周六早上,他都会拿着一柄发梳、一把剪刀忙个不停。

“新时代文明实践中心的主体力量是志愿者,主要活动方式是志愿服务。

疫情防控期间,志愿者们日夜值守在防控点,测温、消毒,为群众做好服务;在“七一”“十一”等重大主题宣传活动中,志愿者们走上街头,讲述红色故事;每逢节假日,在孤寡老人和留守儿童身边,总有志愿者陪伴的身影……”燕山路社区党支部书记莫开建说。

如今,沙澧大地各个社区都闪现着动人画面:从聚民心、暖人心的“510”圆桌会议,到志愿者们走进大街小巷;从一堂堂带着“泥土味”的理论宣讲,到一件件办到百姓“心坎里”的实事,一场场送到群众家门口的文化大餐……文明实践阵地不断拓展,文明实践载体不断创新,志愿服务力量不断汇聚,“文明”逐步融入城市血脉,群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。



## 市消费者协会 公开征集侵害消费者权益行为线索

为切实履行《中华人民共和国消费者权益保护法》赋予消协组织的职责,维护消费者合法权益,营造良好消费环境,提振消费信心,2月20日,市消费者协会面向全市公开征集侵害消费者权益行为线索。

消费者反映的侵权行为线索应明确、具体、详细,包括侵权时间、经营者名称、营业地址、联系方式、被侵权人姓名和联系方式、侵权方式。对侵权方式的

描述应能够反映经营者行为侵害了消费者安全保障权、知悉真情权、自主选择权、公平交易权、依法求偿权、求教获知权等合法权益。

侵权行为线索征集时间为2月20日至3月31日。消费者可以发送电子邮件至市消费者协会邮箱lhxxbgs315@126.com,也可以以书面形式邮寄或送到源汇区长江路66号市消费者协会。联系电话:0395-2923315。

赵相起

## 市市场监管局经开区分局 推进创建国家食品安全示范城市工作

2月15日,市市场监管局经开区分局召开创建国家食品安全示范城市工作推进会,对创建国家食品安全示范城市近期重点工作进行部署。

一是对食品安全示范城市的点位打造进行摸底排查,做到标准高、户数明、底数清。二是提高政治站位,要求包保干部工作履职尽责、督导到位。进一步加强考评考核,信息报送准确及

时,有问题及时沟通解决。高度重视“两个责任”工作情况,不推诿、不拖沓、全负责、敢担当。三是营造浓厚氛围。宣传覆盖面覆盖率要达标。横向到边、纵向到底,加快推进,提高知晓率。

下一步,各所要开展创建“明白人”培训,进一步明确工作任务,端正工作态度,配合相关部门,全力以赴、干劲十足,保质保量完成工作任务。安小艳



2月20日,市人社局联合中原琴书艺术团在临颍县台陈镇郝庄村举办文艺演出,宣传党的二十大精神。 本报记者 刘净涛 摄

## 我市举办女性专场线上招聘会

本报讯(记者 杨旭)2月21日,市妇联、市助企办联合举办服务“万人助万企”女性专场线上招聘会。

此次招聘会面向全市优秀女性人才、大中专女性毕业生、城镇未就业妇女、农村留守妇女等人群。际华三五五皮革皮鞋有限公司、河南三剑客农业股份有限公司等8家企业的代

表走进直播间,为女性朋友提供了56个类别近600个工作岗位。每名企业代表详细介绍了岗位要求、应聘方式、薪资待遇等。此外,邮储银行漯河市分行讲解了女性创业贷款新政策。

当天,招聘会共吸引1.63万人次观看。

## 漯河市农村专业技术协会成立

本报讯(记者 杨光)2月21日,漯河市农村专业技术协会召开成立大会,8家会员单位、100多名会员通过选举产生会长、副会长、秘书长以及理事。

新当选的协会会长张建华介绍,漯河市农村专业技术协会由从事农业种植、养殖、农产品加工及其流通领域涉

农单位及农民企业家、科研院所、农业专家、农技推广人员等组成。

张建华表示,协会成立后,将积极发挥作用,服务我市新农村建设。

据了解,漯河市农村专业技术协会是经市民政局审批的非营利性社会团体组织,受漯河市科学技术协会和漯河市农业农村局指导。

## 二月二龙抬头 理发店生意火

■本报记者 刘净涛

2月21日是农历二月初二,记者走访发现理发店生意火。

上午10点,记者来到解放路一家理发店,看见很多人在等待理发。店铺老板陈燕告诉记者,平时9点才开门,今天比以前提前了一个多小时。

“大家都赶在二月二这天理发,希望图个好兆头。”陈燕说,两周前便有顾客打电话咨询二月二理发的事,为了减少顾客等待时间,他们建议顾客提前预约。

中午12点,记者在新天地一家理发店看到,店内剪发区和等候区

座无虚席,不少市民都是全家到店理发。

“为了图个吉利,今天我们一家四口过来理发。”市民郭女士告诉记者,想到今天人会比较多,所以他们提前出门了,但还是等了一个多小时。

“从上午8点到现在,已经有100多名顾客进店了。”建设路一家理发店店长王强告诉记者,考虑到二月二理发的人多,他们将营业时间提前了一个半小时。“我们8点开门营业时,已经有十多名顾客在门口等着了。”王强说。

记者走访发现,虽然当天理发店生意火,但价格与平时基本没有变化。



右图 2月21日,郾城区沙北街道海河社区日间照料中心联合漯河市第一中专志愿者团队、市幸福沙澧社区服务中心开展“二月二龙抬头 志愿服务暖心头”主题活动,为社区居民提供摊煎饼、理发等服务。 本报记者 齐国霞 摄

## 致全市缴存单位和缴存职工的一封信

新年伊始,万象更新。迎着改革的春风,按照全市事业单位重塑性改革要求,漯河市住房公积金中心正式更名为漯河市住房公积金管理中心。

回望过去的一年,市住房公积金管理中心(以下简称中心)在市委、市政府的正确领导下,在社会各界的关心支持下,始终坚持把服务缴存人、服务全市经济社会发展作为住房公积金工作的根本出发点和落脚点,真正做到办实事、解民忧、暖民心,切实提高群众的获得感、幸福感和满意度。全面优化服务。一是强力推进住房公积金扩面建制工作。通过深入宣传,推进制度扩面工作取得新成效。2022年,全市新开户591个单位,新增缴存职工22825人,其中自主缴存7986人。二是全力支持职工改善住房条件。准备充裕资金,做到应贷尽贷;持续精简证明材料,优化业务流程、压缩办理时间,先后精简

各种证明材料29种;持续推行“冲还贷”“跨省通办”等便民措施。2022年,全市共发放住房公积金贷款3404笔10.5亿元;办理住房公积金提取业务25.36万笔12.72亿元。三是坚持以一站式服务为抓手,促进住房公积金服务质量大提升。中心坚持精细化管理,人性化服务,实行综合柜员制和一站式服务,加强部门协调,强化数据共享,进行网上审批,真正实现了“一窗受理”“一窗办结”,住房公积金服务全域提质、全程提速、全面提效。四是研究制定高层次人才优惠政策,助力我市高质量发展战略。中心积极开展调研,结合我市住房公积金工作实际,研究出台“百千万”人才住房公积金优惠政策,有

效助力解决高层次人才住房问题,为全市吸引人才、留住人才、提高人口质量贡献力量。深化“放管服”改革。一是全力开展业务数据的共享工作,积极向省、市政府平台推送业务数据,加强与省、市政府服务平台数据共享,推进“一网通办”前提下的“最多跑一次”。二是快速推进业务事项网上办理,打造“智慧公积金”,截至目前,涉及公积金业务的46项服务事项已全部实现网上受理,月均网上办件量达18万件,网上办件率已达90%。三是加速融入郑州都市圈,都市圈内8个省辖市和济源示范区实现住房公积金互认互贷、购房提取不限户籍,助力都市圈人力资源跨市域流动。四是持续提升工作质量,中心在营商环境和社会信用体系建设工作中,荣获市委、市政府“集体嘉奖”表彰。出台阶段性支持政策。为贯彻落实党中央、省委、市委关于新冠肺炎疫情防控决策部署,统筹好疫情防控和经济社会发展,帮助市场主体有效应对疫情冲击,

中心连续印发多份文件,推出多项支持政策。政策允许受新冠肺炎疫情影响的企业或单位,降低住房公积金缴存比例或缓缴住房公积金。对住房公积金贷款逾期3期(含)以下的借款人,不作逾期处理,不计收罚息。对在本市租赁住房需要提取住房公积金的缴存人,提高可提取的月租金配偶、父母、子女住房公积金账户内的存储余额也可用配偶、父母、子女住房公积金账户内的存储余额偿还其住房公积金贷款。阶段性政策出台能够有效帮助企业缴存人应对疫情造成的资金压力,助力企业和缴存人尽快复工复产。

潮平海阔催人进,踔厉奋发正当时。住房公积金事业的发展离不开各缴存单位和广大缴存职工的支持。在新的一年里,中心将继续以服务全市工作大局和服务缴存群众为宗旨,以更优质的服务、更贴心的举措、更惠民的政策,为缴存职工安居之梦,奋力谱写中国式现代化住房公积金事业发展新篇章。

漯河市住房公积金管理中心  
2023年2月22日

## 路遇迷路男童 电力员工送回

“你好,我想表扬一下赵卫军。俺家孩子迷路了,被他送回了。”2月18日,郾城区龙城镇芮芮村村民芮女士拨打国网漯河供电公司客服电话,希望感谢一下公司员工赵卫军。

赵卫军是国网漯河供电公司沙河供电所的一名台区经理。2月18日下午4点10分,赵卫军

结束现场作业准备回所里时,看到一个七八岁的男孩站在抢修车旁边哭,便急忙上前了解情况。原来,男孩和家人一起外出吃饭时跑出去玩,因为对周围环境不熟悉找不到回家的路了。了解情况后,赵卫军耐心询问孩子的家庭住址,把他送回了家。

何献军 李思康



2月21日,郾城区沙北街道昆仑社区邀请市二院医务人员开展“健康生活 健康行”义诊活动。 本报记者 刘净涛 摄

## 声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

